

A maximális árak érvényességét már a szombati piacra kimondta a tanács.

A polgármester bejelentette még azt is, hogy a hatósági bódében az olvasztani való nyers szalonnát 7 koronájával árusítják, de 3 kilónál többet senki sem vásárolhat. A huspénztár ugyanis egyelőre már beszerzett 25 mázsa nyers szalonnát.

A tanács foglalkozott a cukor árának maximálásával is. A kormányrendelet alapján a számvevőség fogja kiszámítani a cukor árát.

650 vagon búzát vásárol a város.

— Véget ért a szeptemberi közgyűlés —

(Saját tudósítónktól.) A szeptemberi közgyűlés harmadik és egyúttal utolsó napján példásan csekély számban jelentek meg a törvényhatósági bizottsági tagok. A terem pad-sorai csaknem üresen ásitóztak, a viharok már régen elmúltak. A tárgysorozaton nem szerepeltek izgalmas vitákat provokáló ügyek, egy-két buzgó városatya kivételével álmosan, unatkozva szemlélték a törvényhatósági bizottság tagjai a közgyűlési terem menyezetének szeszélyesen kanyargó arany-cirádáit. A tanácskozás a gyorsaság jegyében folyt le. A felszólalások rövidek voltak és így sikerült elérni, hogy az utolsó napon mintegy száz, — igaz, javarészt kisebb jelentőségű — ügyet letárgyaljanak.

Dr. Cicatricis Lajos főispán megnyitotta a folytatólagos közgyűlést. A jegyzőkönyvet hozzászólás nélkül hitelesítették.

Balogh Károly pénzügyi tanácsos referálta, hogy a tanács a Haditermény Részvénytársaság megalakításánál 100.000 korona értékben 10 darab részvényt jegyzett. A közgyűlés a tanács intézkedését jóváhagyta és az erre a célra szükséges hitelt engedélyezte.

Az átvonulási szállásdíjakért eddig 80.000 koronát fizetett ki a város. Még 30.000 koronára van szükség az év végéig. A közgyűlés megszavazta, 25.000 korona póthitelt engedélyezett a közgyűlés ugyancsak a rendkívüli alapból a városi szegényalap részére is. Hat hidvámjegyet engedélyeztek a Vörös-Keresztnek. Mészáros Sándor és Lakos Imre rendőrök fizetési előleget kértek a tanácstól. A tanács a rendőrök kérését elutasította. A határozatot megfélebbítették a rendőrök a közgyűléshez. Wimmer Fülöp indítványára a közgyűlés a fizetési előlegeket engedélyezte. Siprikó Ferenc és Bózsó István rendőrök eszmaáltalányuk fel-emelését kérték. A tanács a kérelmet elutasította, a rendőrök felebbezték. A rendőrök felebbezése körül hosszú vita indult meg a közgyűlésen. Sok indítvány hangzott el, amelyek közül a közgyűlés dr. Dobay Gyula indítványát fogadta el, amely szerint a rendőrök és a tüzoltók ebben az évben 60 koronát kapnak lábbeli általányul.

Özv. Fodor Jánosné, özv. Frank Istvánné, özv. Gönczöl Lajosné, özv. Kazi Péterné, özv. Tóth Sándorné és özv. Radányi Józsefné özvegyi ellátásuk megállapítását kérték. A tanács javasolta, hogy a szabály szerint folyósítsassa a közgyűlés.

Mihalovics Dezső: A közgyűlés bölessége épen tegnap intézkedett úgy, hogy egy meghalt városi tisztviselő özvegyének 3700 korona kegydíjat folyósítsanak. Az osztatlan igazság azt kívánja, hogy amit megkapott az egyik, kapja meg mind az öt. Indítványozza, hogy a közgyűlés az özvegyeknek szintén szavazza meg a 3700 korona kegydíjat.

Nevetés és szavazás következett, a közgyűlés egyhangulag a tanács javaslatát fogadta el. Elhatározták az ujszegedi Vigh-féle 110 négyszögöles telek megvételét, a Madarásztói citeköldek eladását és hogy a Szélpál Benó kért utkisajátítási ügyben feliratot intéz a közgyűlés a miniszterhez utkisajátítás elrendelése érdekében. Ezután a jövő évi költségvetés letárgyalásához kezdett a közgyűlés.

Dr. Dobay Gyula indítványozta, hogy a költségvetéssel az idő előrehaladottságára való tekintettel szombaton foglalkozzanak és csak általánosságban tárgyalják a mai tárgyaláson a költségvetést. Balogh Károly pénzügyi tanácsos bemutatta a tanács jelentését a költségvetésről. A jelentést már ismertettük.

Wimmer Fülöp: Tudomásul veszi a tanács jelentését. A költségvetést ismeri a törvényhatósági bizottság valamennyi tagja és keresztül ment a költségvetés a pénzügyi bizottság ellenőrzésén. Mindenki tudja, hogy a költségvetés háborus, kényszer-költségvetés. A tételeken alig tudnának változtatni. Tudomása van arról, hogy a református egyházközség kéri segélyösszege teljes folyósítását. Megígéri, hogy amint a háborus idők helyreállnak, ő maga fogja kérni a hiányzó 2000 korona további folyósítását. Most azonban ezt nem tartja teljesíthetőnek. Indítványozza ezért, hogy így, a blok, mint hadiköltségvetést tárgyalás nélküli fogadja el a közgyűlés a költségelőirányzatot.

Dr. Dobay Gyula szerint legalább a címet fel kell olvasni, hogy a bizottság tagjai mégis hozzászólhassanak az egyes tételekhez. A vegyescélu segélyezéseknél dr. Kószó István szólal fel. A háborus viszonyok dacára is kéri a református egyházközség 2000 korona segélyét megadni. Dr. Dobay Gyula a Katholikus Növendő Egyesületnek 1000, a Gyorsiró Egyesületnek 500 korona segélyt kér, tehát a felét annak, amit normális viszonyok közt kap a két egyesület. Balogh Károly kéri a közgyűlést, hogy semmi kiadást, ami a költségvetésben nincs benne, ne szavazzanak meg. A város háztartása olyan súlyos viszonyok között van, hogy több kiadást nem bír meg a mai viszonyok között.

A közgyűlés többsége úgy határozott, hogy teljes egészében változatlanul elfogadja a jövő évi költségvetés egyes tételeit és a költségvetést úgy, ahogy áll, megszavazza.

Bokor Pál helyettes polgármester most a következő határozati javaslatot terjesztette a közgyűlés elé a város lisztellátásának biztosításáról:

— A közgyűlés utasítja a tanácsot, hogy a Haditermény Részvénytársasággal közvetlenül tárgyaljon elsősorban aziránt, hogy azt a buzamennyiséget, amelyre a még hátralevő tíz hónapi időszakra szükséges liszt feldolgozására felhasználható, amely hozzávetőleges számítás szerint mintegy 650 vaggont tesz ki, havonkénti egyenlő arányban a maximális ár mellett a város hatósága részére engedélyezze. Ezt a búzát azután a helybeli malomtulajdonosok dolgoznák fel liszté és árusítanák el a fogyasztók között. Amennyiben azonban a kérdésnek ily módon való megoldása akadályokba ütköznék, oly módon volna a nevezett társasággal az egyezés megkötendő, hogy nem buza, hanem kész liszt engedélyeztetnék a jelzett idő alatt és pedig havonként 50 vagon mennyiségben. Ezen közgyűlési határozat meghozatala után a polgármester és az előadó a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank küldöttjeivel nyomban megindítja a tárgyalást a Haditermény Részvénytársasággal.

A határozati javaslatához Bokor polgármester még a következőket fűzte:

— Az a véleményem, hogy ezzel az intézkedéssel a város összes lisztészükséglete fedezetet nyer, különösen ha tekintetbe vesszük azt a körülményt, hogy a helybeli pékek a nekik szükséges lisztmennyiségről — mint értesültem — ugyancsak ezen az uton maguk fognak gondoskodni. Megjegyzem, hogy október végéig a város lakossága bőven el van látva a szükséges készlettel. A tanácsnak a fent jelzett határozatát az e tárgyban megtartott szakbizottsági ülésen, egyhangú véleményvel támogatták.

Weiner Miksa buza vásárlását indítványozta.

A közgyűlés a tanács javaslatát Hoffmann Ignác felszólalása után változatlanul elfogadta.

Ezzel a három napig tartó közgyűlés véget ért.

A román hivatalos lap az orosz visszavonulásról.

Megszoktuk, hogy az antant-lapok oda vannak a gyönyörűségtől, amiért az orosz hadsereg olyan mesterien tud visszavonulni. Különösen Franciaországban ünnepezték a visszavonulást, mint valami kiváló hadi tettet, míg azután Lloyd Georges kissé lehütötte a franciákat, a mennyiben nyíltan kimondotta, hogy az antant helyzete a központi hatalmaknak Oroszországban történő előnyomulása óta folyton-folyvást rosszabbodik, úgy, hogy ez a helyzet komoly gondolkodóra kell, hogy ösztönözze Angliát. Egy nagy liberális angol lap pedig hangsúlyozta, hogy a központi hatalmak csapatainak Oroszországba való előnyomulása hosszú időre megtörte Oroszország támadó erejét, hogy a helyzet Franciaországban kilátástalan, még abban az esetben is, ha az antantnak sikerül haderejét megkétszereznie, ép azért Franciaországnak és Angliának legyen az a törekvése, hogy kizárólag a Dardanelláknál keresse a döntést. Közben szertefoszlott ez az utolsó álom is és a megfontoltabb angol lapok Hamilton legújabb sürgönyét reménytelen kommentárokkal kísérik.

Most jó azonban a román hivatalos *Indépendance Roumaine* és megmenti az antantot. Az orosz visszavonulás — szerinte — egy nagy nemzet óriási életerejének a jele. Az ugyan érthető, hogy bizonyos uraknak a semleges külföldön kényelmetlen a mi keleti előnyomulásunk, az azonban megfoghatatlan, hogy akadhatnak Romániában emberek még, akik az oroszok visszavonulásából az orosz „életérőt” olvassák ki. Vajjon az orosz várak feladása már eleve benne volt az orosz fővezér terveiben? Vajjon önként hagyták el az oroszok ágyúikat, *Kovnában* éppenséggel meszerű számban, anélkül, hogy egy lövést adtak volna ki belőlük? Vagy szívesen hagytak teljesen használható állapotban levő ágyúkat elvonulási utjaikon az ellenség számára? Tervszerű visszavonulás bizonyítéka ez? Vagy az, hogy Kovná összes keleti erődjeit a Memel partján feladták védekezés nélkül és csak egyetlenegy erődnél jutott eszükbe, hogy az a levegőbe is röpíthető? Ez az, amit az *Indépendance* minden egyes ágyu hősi megvédelmezésének mond?

A lengyel községek elpusztítását, a szegény lakosság elűzését és kirablását ez a román hivatalos lap dicső hadi tettnek ünnepli! Nem lett volna talán hősiesebb eljárás, ha legkísérte volna az orosz hadsereg az ország megvédelmezését? Olvastuk, amint a román sajtó megénekelte az „orosz gőzhengert”, megértük azt is, hogy ez a gőzhenger „gyapjuzsákká” változott, amelyet román lapok szerint hasztalan püffölünk, mert nem tudjuk kilyuggatni, most pedig azt látjuk, hogy a román hivatalos izlésével nem ellenkezik az oroszokat a régi görögökkel összehasonlítani. Vagy talán azért teszi, mert Attikában is vannak romok, amelyek azonban melleleg mondván egy csöppet sem hasonlítanak szegény lengyel parasztok rommá vált viskóihoz.

Belvárosi Kávéház

Elsőrendű kiszolgálás.
— Jó kávéházi italok. —
Reggeli és uzsonna kávé.

Szíves pártfogást kér Radó Ignác, kávé.